



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Etický aspekt sociální práce s osobami s duševním onemocněním

Autor práce: Bc. et Bc. Isabela Vilingerová

Obor studia: Etika sociální práce

Posudek vypracoval: dr. Ján Mišovič, CSc.

Datum: 11. dubna 2019

Téma duševního onemocnění zpracované autorkou není v oblasti sociální práce a zvláště v souvislosti s jejími etickými aspekty zvláště frekventované, přesto že počty lidí s touto diagnózou se každým rokem zvyšují. Cíl práce směřoval k charakteristice toho, jak etika ovlivňuje sociální pracovníky, kteří pracují s osobami s duševním onemocněním.

Teoreticky připravená práce je rozdělena do pěti kapitol. První kapitola se zabývá problematikou duševního onemocnění. Kromě obecné charakteristiky této nemoci se bilancoval stav péče o psychicky nemocné v ČR. Závěr kapitoly je věnován roli multidisciplinárního týmu. Druhá kapitola se orientuje na místo a možnosti sociální práce při péči o klienty s duševním onemocněním. Třetí kapitola se ze zvláštní pozornosti soustřeďuje na problematiku stigmatizace a na všechny její dopady v životě pacienta. Nejrozsáhlejší čtvrtá kapitola se zabývá podstatou etiky, jejími směry, obsahem, a významem pro sociální práci i pro samotnou psychiatrii. Bokem nezůstávají ani etická dilemata, s nimiž se sociální pracovníci v této oblasti působící setkávají. Poslední kapitola se soustřeďuje na podstatu probíhající reformy psychiatrické péče a jejím příštím přínosům při léčbě duševních onemocnění.

Autorka využila diskusi k ilustraci teoreticky získaných poznatků vyjádřeními získanými od sociálních pracovníků prostřednictvím polostrukturovaných rozhovorů. Sledovala v nich dvě linie. Pohled na stigmatizaci duševních chorob a charakteristiku kontaktů s psychicky nemocnými klienty. Výpovědi lidí z praxe vhodně doplňují předchozí kapitoly. Poznátky naznačují, že i to je jedna z oblastí, která čeká na sociální pracovníky více než doposud.

Autorka v diplomové práci naplnila stanovené cíle, prezentovala schopnost zpracovat teoretický text a současně i vhodně včlenit výsledky svého vlastního zjišťování. K její přípravě přistupovala velice zodpovědně a s velkým zaujetím. Naplnila všechny požadavky kladené na tento typ textu, práci proto doporučuji k obhajobě.

Ján Mišovič